

НАШ ГИМН – СИМВОЛ НАШЕЙ ГОРДОСТИ

G'affurova O.

O'zbekiston Respublikasi Oliy ta'lim fan va innovatsiyalar vazirligi Buxoro viloyat hududiy boshqarmasi G'ijduvon tuman 2-son kasb hunar maktabi
Rus tili fani o'qituvchisi

Annotatsiya:

День принятия закона. В этот день текст и музыка нашего гимна также утверждены и являются важной датой в истории нашего независимого государства.

Закон устанавливает, что наш гимн является символом государственного суверенитета, что патриотический долг каждого нашего соотечественника относиться к нему с большим уважением. Особо подчеркнута, что граждане Узбекистана, а также другие лица, проживающие в нашей стране, должны уважать наш гимн.

Kalit so'zlar: Республики, Узбекистан, декабря, гимна, государственно, слова, оркестр

Осударственный гимн Респуб́лики Узбекиста́н (узб. O'zbekiston Respublikasi davlat madhiyasi / Ўзбекистон Республикаси давлат мадхияси) — один из официальных государственных символов (наряду с флагом и гербом) Республики Узбекистан. Утверждён 10 декабря 1992 года законом «О Государственном гимне Республики Узбекистан» постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан, на 11-й сессии Верховного Совета Республики Узбекистан.

Были предложены несколько вариантов нового гимна государства, но в конечном итоге предпочтение было отдано нынешнему гимну, автором слов которого является известный узбекский поэт — Абдулла Арипов (1941—2016), который написал слова гимна в том же 1992 году. При этом, в качестве музыки гимна была оставлена музыка гимна Узбекской ССР, которую в 1947 году написал известный советский и узбекский композитор — Муталь (Мутаваккиль) Музаинович Бурханов (1916—2002). Таким образом, в гимне



независимого Узбекистана используется музыка из гимна Узбекской ССР. Узбекистан является одним из трёх бывших советских государств, наряду с и Белоруссией (Гимн Республики Беларусь) и Таджикистаном (Гимн Таджикистана), которые используют для современного гимна музыку своего советского гимна. Остальные бывшие советские республики приняли в качестве музыки своего нового гимна другие мелодии (включая Россию, которая с декабря 2000 года использует для своего гимна мелодию гимна СССР).

В 2019 году узбекский писатель Ораз Абдуразаков перевёл слова гимна на русский язык. Особенностью предложенного Абдуразаковым текста является его полное соответствие мелодии Мутала Бурханова. Ранее поэтических переводов Государственного гимна Республики Узбекистан на другие языки не существовало^[1]. В своём выступлении 14 апреля 2020 года, посвященном мерам борьбы с эпидемией COVID-19, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, говоря о сплочении нации, процитировал перевод Ораза Абдуразакова, сказав: "В Государственном гимне есть такие глубокомысленные строки: "Предков мощь, слава их навсегда с тобой! Дух великих людей нам по праву дан"^[2].

Первоисполнителем и эталоном исполнения государственного гимна Республики Узбекистан официально принято считать Национальный симфонический оркестр Узбекистана. В июле 2006 года гимн был перезаписан для исполнения в записи на государственных мероприятиях, на радио и телевидении и так далее в четырёх вариантах: «Строгом», «Обычном», «Молодёжном» и «Без слов». Выступая на сессии перед утверждением государственного гимна, президент Ислам Каримов предложил творческой группе предложение, которое никому не приходило в голову: "мне кажется, что исполнение гимна немного подавлено женским голосом. Его нужно усилить мужественным мужским голосом". После этих слов, произнесенных с тонким вкусом и тщательностью, гимн становится настоящим. Сегодня наши сердца наполнены безупречной гордостью и гордостью от его доблестного звучания, когда поется наш гимн баралла. В Узбекистане в годы независимости уделяется особое внимание повышению духовности нашего народа, патриотическому воспитанию молодежи. Гимн Республики



Узбекистан служит важным воспитательным инструментом в формировании у молодежи любви к Родине, глубокого уважения к нашей богатой истории, национальному самосознанию, в становлении наших детей разносторонними и зрелыми людьми.

Foydalanilgan adabiyotlar:

1. O‘zME. Birinchi jild. Toshkent, 2000-yil
2. O‘zbekiston milliy ensiklopediyasi (2000-2005)
3. WWW.ziyo.net

